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Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e cinquenta e
cinco minutos, no Auditório Prof. Diego Manenti, foi realizada a sétima Sessão Ordinária do
Conselho de  Campus do presente ano, presidida pelo presidente,  Bruno München Wenzel.
Fizeram-se  presentes  à  sessão  os  seguintes  conselheiros:  membros  natos:  Judite  Scherer
Wenzel,  Adenise  Clerici,   Débora  Leitzke  Betemps,  Nessana  Dartora,  Manuela  Gomes
Cardoso, Aline Beatriz Rauber, Demétrio Alves Paz, Liziara da Costa Cabreira, Edemar Rotta,
Roque Ismael  da  Costa  Güllich;  representantes  docentes:  Ana Cecília  Teixeira  Gonçalves,
Anderson Spohr Nedel,  Danusa de Lara Bonotto,  Fabiane Andrade Leite,  Fabiano Cassol,
Rodrigo Prante Dill; representante dos técnicos-administrativos: Roberta Titton; representante
da comunidade regional: Nestor Inácio Scher;  suplentes no exercício da titularidade: Reneo
Pedro  Prediger  (membro  nato);  Tiago  Vecchi  Ricci,  Denize  Ivete  Reis  (representantes
docentes),  Eduardo da Pieva  Ehlers  (representante  dos  técnicos-administrativos);  suplentes
presentes: Sidinei Zwick Radons, Cássio Luiz Mozer Belusso.  Não compareceram à sessão
por motivos justificados os conselheiros: Louise de Lira Roedel Botelho, Neusete Machado
Rigo, David Augusto Reynalte Tataje, Márcio do Carmo Pinheiro, Tatiane Chassot, Carline
Andréa Welter, Marta Schoffen, Bruna Olegário Mughiuti, Gabriel Mateus Marmitt. Conferido
o quórum regimental,  o Presidente declarou aberta a sessão.  A seguir passou-se ao item  1
EXPEDIENTE. 1.1  Apreciação da ata da sessão anterior: a ata da 6ª Sessão Ordinária de
2024  foi  aprovada  por  unanimidade.  1.2 Comunicações.  O  presidente  informou  sobre  os
quatro códigos de vagas docentes recebidos oficialmente da Reitoria; nesse sentido, a Direção
do Campus encaminhou ofício à coordenação acadêmica, NPPD, coordenadores e colegiados
dos cursos, para que se manifestem sobre a alocação das referidas vagas; também informou
que em setembro haverá um novo código de vaga disponível, oriundo de aposentadoria por
invalidez  permanente  de  um  docente  do  Campus; falou  sobre  as  últimas  manifestações
recebidas da Ouvidoria da UFFS, sendo que a Direção do  Campus encaminhou e-mail aos
docentes  com  algumas  orientações  e  recomendações  para  o  atendimento  das  normas
institucionais  e  legislação  vigente,  destacando  a  diferença  entre  controle  de  frequência  e
assiduidade na função docente. A coordenadora acadêmica, Judite Scherer Wenzel, informou
sobre o número de matrículas nos curso de graduação até o momento; comunicou a realização
das cerimônias de colação de grau 2024/1, nas datas de dois e dez do presente mês; destacou a
realização dos eventos:  XIV JIC, XIII  SEPE, UFFS PORTAS ABERTAS. A coordenadora
administrativa,  Adenise Clerici,  informou o início das atividades  da Cantina no prédio do
Centro de Convivência; em relação à empresa de manutenção dos climatizadores, disse que o
processo está na Reitoria para finalização dos trâmites de rescisão contrato; quanto à empresa
de manutenção de bens permanentes, bem como a de manutenção elétrica, disse que ambas
estão com problemas na execução dos contratos. O conselheiro Edemar Rotta solicitou que a
coordenação  acadêmica  forneça  aos  docentes  uma  relação  das  disciplinas  ofertadas  no
semestre atual, constando o nome do docente responsável e o número de alunos matriculados
em cada disciplina. O conselheiro Roque Ismael da Costa Gullich destacou a necessidade de
analisar as relações aluno/disciplina; docente/ disciplina/área/subárea, carga-horária/docente,
inclusive  na  pós-graduação.  2  ORDEM DO DIA.  A pauta  da  sessão  foi  apreciada  pelo
plenário e, após a inclusão de dois pontos, ficou assim definida: 2.1 Redistribuição de servidor
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Técnico-Administrativo  em  Educação  (Processo  23205.003605/2015-46)  2.2 Remoção  de
servidor docente por permuta/triangulação (Processo 23205.029787/2021-23). 2.3 Remoção de
servidor  docente  (Processos  23205.012921/2023-19,  23205.019041/2024-54).  2.4
Estabelecimento  de  cargos  e  quantitativos  de  servidores  na  estrutura  organizacional  do
Campus Cerro Largo. 2.5 Homologação da composição do Núcleo de Avaliação Institucional
do Campus Cerro Largo (NAC-CL) da Comissão Própria de Avaliação (CPA) da UFFS. 2.1 O
presidente informou que o processo de redistribuição do servidor  TAE Maurício Machado
Royer  já  tramitou  outras  vezes  no Conselho;  a  seguir  contextualizou que o servidor  TAE
Andrei Benites Piegas foi redistribuído para a Unipampa e a UFFS recebeu um código de vaga
em contrapartida;  assim,  para  prover  esse  cargo,  seguindo uma ordem de  análise,  não  há
concurso vigente para o cargo de Administrador com candidato aprovado e não há pedido de
remoção  de  servidor  da  UFFS  para  esse  cargo,  sendo  possível  aprovar  o  pedido  de
redistribuição do servidor Maurício ou encaminhar o código de vaga para a realização de
concurso. A seguir o presidente apresentou o processo do servidor Maurício e as intenções da
redistribuição. Após análise e discussão do assunto, o pedido de redistribuição foi aprovado.
2.2 O presidente  apresentou  o  pedido  de  remoção  do servidor  docente  Thiago  de  Cássio
Luchese  para  o  Campus Laranjeiras  do  Sul,  atrelado  à  proposta  de  triangulação  entre
servidores:  professor  Thiago de Cacio Luchese,  da UFFS-CL para a  UFFS-LS, professora
Vivian Machado de Menezes,  da UFFS-LS para a  Unipampa-Itaqui,  e  professora Caroline
Jaskulski Rupp, da Unipampa-Itaqui para a UFFS-CL. O presidente destacou que o processo, a
carta  de  intenção e  o  Currículo  Lattes  da  professora  Caroline,  recebidos  pela  Direção  do
Campus  Cerro  Largo,  foi  encaminhado  para  a  Coordenação  dos  Cursos  de  Física  -
Licenciatura e Matemática - Licenciatura, para manifestação em relação à compatibilidade e
interesse dos cursos no perfil docente da referida professora, para substituir a eventual saída do
professor Thiago. Após o debate do assunto, com base no parecer favorável do colegiado, os
conselheiros  deliberaram  pela  aprovação  da  proposta,  condicionada  à  efetivação  da
redistribuição da professora Caroline para a UFFS  Campus Cerro Largo.  2.3 O presidente
apresentou o pedido de remoção da servidora docente Serli Genz Bolter, informando que ela
encaminhou dois processos de remoção, um deles (para o Campus Chapecó) foi encaminhado
para  a  fila  da  Coordenação  Acadêmica,  sendo  que  a  própria  professora  o  recebeu  e  não
tramitou; e o outro foi encaminhado do Campus Cerro Largo para o Campus Erechim, depois
de  passar  pelo  Conselho  de  Campus.  Ainda,  foi  aberto  um  terceiro  processo,  no  qual  a
professora solicitou remoção para os  campi Chapecó, Erechim ou Passo Fundo. Em contato
com a  Direção  do  Campus,  a  professora  solicitou  que  desse  andamento  aos  trâmites  dos
processos, levando em conta o fator antiguidade. Após o debate do assunto, o plenário aprovou
a  remoção,  condicionada  à  contrapartida  de  código  de  vaga  docente.  2.4 O  presidente
apresentou  a  matéria  sobre  o  estabelecimento  de  cargos  e  quantitativos  de  servidores  na
estrutura  organizacional  do  Campus Cerro  Largo.  Inicialmente  contextualizou  o  assunto
dizendo que foi aprovada a RESOLUÇÃO Nº 62/CONSUNI-CAPGP/UFFS/2024 (Alterada),
que regulamenta a mobilidade de servidores da e para a UFFS. Algumas mudanças previstas
na referida Resolução já  vêm sendo realizadas  no  Campus, sendo que os remanejamentos
deverão ocorrer por meio de edital. Institucionalmente, as remoções também serão regidas por
editais específicos, para que os interessados manifestem interesse nas vagas disponibilizadas.
Outro ponto importante a ser considerado é a necessidade de dimensionamento da força de
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trabalho, com base na realidade atual, tendo por objetivo estabelecer os cargos e o quantitativo
de servidores em cada setor do Campus; caso haja necessidade de alteração futura, a demanda
passará pela aprovação do Conselho de Campus. A seguir, o presidente apresentou a proposta
de minuta da resolução em que são estabelecidos os quantitativos de servidores e respectivos
cargos na estrutura organizacional do  Campus Cerro Largo. Após a discussão do assunto, o
plenário  aprovou  a  minuta  por  consenso.  2.5 O  presidente  apresentou  a  demanda  de
homologação da composição do Núcleo de Avaliação Institucional do  Campus Cerro Largo
(NAC-CL), da Comissão Própria de Avaliação (CPA) da UFFS, considerando que o regimento
da CPA estabelece que cada campi tenha um Núcleo de Avaliação Institucional; nesse sentido,
é  feita  a  indicação e  esta  deve  ser  homologada  pelo  Conselho  de  Campus.  Continuando,
apresentou a  proposta de composição do NAC-CL: Reneo Pedro Prediger, Nessana Dartora
(que já participavam), Carline Andrea Welter (indicação nova) e, em relação aos discentes,
egressos  e  representantes  da  comunidade  regional,  sugeriu  que  o  Conselho  permita  à
presidência buscar indicações e posteriormente publicar a resolução, o que foi aprovado pelo
plenário.  Às dezesseis horas e cinquenta minutos foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila
Maria de Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será
assinada por mim e pelo presidente. Cerro Largo/RS, 6 de agosto de 2024.
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